



习近平会见澳门特别行政区行政长官岑浩辉

新华社北京11月1日电 国家主席习近平11月1日下午在人民大会堂会见了新当选并获中央政府任命的澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉。

在习近平的见证下，国务院总理李强向岑浩辉颁发了任命他为中华人民共和国澳门特别行政区第六任行政长官的国务院第794号令。

习近平对岑浩辉获中央政府任命为澳门特别行政区第六任行政长官表示祝贺。习近平说，你曾长期担任终审法院院长，爱国爱澳立场坚定，依法履职、恪尽职守，为澳门繁荣稳定作出了积极贡献。你参选行政长官以来，展现出务实亲民、敢于直面问题的良好形象，参选政纲和施政理念符合澳门实际，符合广大澳门居民对美好生活的期盼。你在行政长官选举中获得高票提名、高票当选，表明澳门社会对你的广泛认同和支持。中央对你充分肯定、充分信任。

习近平表示，“一国两制”是符合国家、民族根本利益，符合澳门根本利益的好制度。澳门回归祖国25年来，在中央和祖国内地大力支持下，特别行政区政府和社会各界接续奋斗，具有澳门特色的“一国两制”实践取得举世瞩目成就，宪法和澳门基本法确立的特别行政区宪制秩序牢固确立，澳门各项事业全面进步，国际影响力显著提升。中央将继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治的方针，确保不会变、不走样。

习近平指出，中国共产党二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署，强调要发挥“一国两制”制度优势，健全香港、澳门在国家对外开放中更好发挥作用机制。这为澳门融入中国式现代化、实现自身更好发展指明了方向，提供了新的历史机遇。担任行政长官是一份沉甸甸的责任，承载着中央的重托和广大澳门居民的厚望。希望你勇挑重担、不负使命，带领特别行政区新一届政府，团结社会各界，戮力同心、守正创新，担当进取、善作善成，不断开创具有澳门特色的“一国两制”实践新局面，为强国建设、民族复兴作出更大贡献。

岑浩辉对中央政府任命他为澳门特别行政区第六任行政长官深感荣幸，决心在习近平主席和中央政府的领导下，全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针，维护国家主权、安全、发展利益，更好融入和服务国家发展大局，提升公共治理能力和管治水平，加快推进经济适度多元发展，大力改善民生，推动澳门各项事业全面发展。

李强、蔡奇、丁薛祥、石泰峰、陈文清、夏宝龙等参加了会见。

市供销社为农服务 奋发有为

全媒体记者 鲁奕呈
通讯员 俞晓淑 唐娜

本报讯 从10月30日召开的市供销社第六届代表大会上获悉，过去五年，市供销社深化生产、供销、信用“三大合作”，建强机关干部、社企经营、供销合作“三支队伍”，稳步推进以“社企分开”为主线的综合改革，聚力打造“慈农优选”为统领的特色品牌，创新打造供销社改革“慈溪样板”，持续丰富“三位一体”农合联建设“慈溪标准”，连续五年获评全省供销社综合业绩考评先进单位，成功入选全省供销社系统二十强、全省首批深化农村“三位一体”改革实施县、首批农业社会化服务先行引领县，是宁波唯一同时入选两项省级改革、引领项目的县级社，在宁波市乃至全省供销社、农合联工作中处于领先地位。

过去五年，市供销社致力于改革强社、服务立社、

夯实建社、以企兴社、从严治社，把握机遇、主动作为、勇担重任、创新发展，主动融入大局，精准服务大局，不断把供销合作事业推向更高层次。市供销社负责人表示，必须坚持正确方向，必须彰显政治优势，必须树立供销社自信，必须加强体制机制建设，必须勇担改革创新使命，未来五年争创全国示范基层社1家，每年举办“慈农优选”展示展销活动3场以上，农户小额融资担保在保额度增加到2.5亿元左右，力争建成宁波级农事服务中心12家，四星级以上农合联8家，三星及以上农民专业合作社150家。努力走出一条具有慈溪特色、展现供销活力的发展之路，加快建设“红色供销、惠民供销、品质供销、实力供销、清廉供销”，奋力谱写中国式现代化的慈溪供销新篇章，为高质量发展共富共美现代化新慈溪和争当中国式现代化县域实践排头兵贡献力量。

台风“康妮”带来强降水 我市多地抢排水降低平原河网水位

全媒体记者 何晨薇
通讯员 余梦一

本报讯 受今年第21号台风“康妮”的影响，10月30日8时至11月1日17时，我市面平均雨量为204.6毫米，由于持续降雨，我市市内主要江河出现明显涨水过程。为了尽可能多地抢排水，降低平原河网水位，我市启动闸泵

联排。水库调度方面，截至11月1日17时，全市68座山塘水库，6座小（二）型水库已全力放水、加强巡查，10座市属中小型水库蓄水量6029万方，占汛控库容的80.2%，小型水库邵岙和白洋湖已溢洪；3座中型水库可承纳雨量均在200毫米以上。同时，为河网降至低水位，提高承洪能力，按照“能排则排，

能快则快”的要求，我市实行流域统一调度、统一管理，全市82个河道水位超警，主要集中在东部沿海和南部沿山区，其中东横河沿线有9个超保证水位；11座出海闸于15时潮排水，已累计排涝5168万方。

目前，受强降雨影响，市区建成区内部分低洼区和城区部分路段出现时段性积水。其中，27个中心城区市政道路易积水

点中，有20个存在积水情况，应急部门增调30台强排泵用于相关现场处置。另外，出于安全考虑，对14处道路进行封道交通管制。

受到强降雨影响，截至11月1日17时，观海卫镇白洋村、匡堰镇乾炳村、横河镇梅园村等9个村不同程度受淹。针对农田受淹，已要求农业农村部门加强农业受损情况的掌握，积极联系

协调保险公司，开展农业受损理赔工作。

为避免强降雨过后发生次生灾害，我市对46个地质灾害风险防范区、8处小流域山洪、滩涂养殖户、渔船建筑工地转移8548人，设施农业、孤寡老人、老旧房屋等转移7474人。各地各部门均落实专员专岗，点对点驻守避灾安置场所，做好服务保障工作，防止人员返流。

防汛抗台 守护平安



图①：昨日，横河镇泰堰村组织村干部、党员志愿者搬运清点防汛沙袋，在水位高涨河段加设挡板并摆放沙袋，通过排水泵站将河水排至江中，防止内涝。摄影 全媒体记者 蒋亚军 通讯员 张朝峰 黄诗楷



图②：昨日，宗汉街道曙光社区发挥网格员、微网格员、党员志愿者等作用，助力防汛抗台工作，确保辖区群众生命财产安全。摄影 全媒体记者 王焯江 通讯员 黄佳慧



图③：昨日，观海卫镇白洋村村干部打捞被“康妮”吹落在河中的树枝及杂物，疏通河道，加快排水。摄影 全媒体记者 蒋亚军 通讯员 徐吉

台风天幸福托班又“闪现” 附海镇东海村志愿者给双职工家庭“托底”

全媒体记者 何晨薇
通讯员 黄天远

本报讯 “做一个风车，看看台风有多大的劲儿，能把风车转得多快。”“瞄准目标，心手合一，控制力道，推出去！”……昨日上午，在附海镇东海村新时代文明实践站的活动室内，志愿者们带着2名孩子做手工、玩桌上冰壶，室内的温馨和室外的狂风暴雨形

成强烈对比。据悉，受到今年第21号台风“康妮”影响，我市从31日晚开始就处于暴雨之中。“31日当晚，家长们陆续收到学校通知，第二天停课一天。但是，家长们还是要上班，孩子就没谁管了。”东海村党总支书记朱威迪告诉记者，自2021年台风“灿都”起，该村就开办了“幸福托班”，旨在服务“停课不停

工”等特殊情况时的双职工家庭，“帮助家长们解决后顾之忧。”

手工课、艺术课、体育课、安全教育课，在“幸福托班”有一整套完善的课程和志愿者排班。“我们都已经习惯了，平时就准备好了各种课件和材料包，这不，“康妮”一来，大家按照工作方案，按部就班各司其职，抗台工作与托班管理都能有条不紊地落实。”东海村志愿者施燕

妮介绍，除了村级志愿者，镇新时代文明实践所也会派志愿者共同管理托班。

到了中午时分，村干部高雪燕将亲手做的营养午餐送到了站里：“今天吃东北黏糊饭，荤素搭配营养可口。”她一边叫孩子们吃饭，一边吆喝着介绍饭菜，番茄炒蛋、酱爆鸡块、红烧土豆片、油焖大虾被整齐地码在米饭上。孩子们对铝饭盒充满了好奇，高雪燕就顺便

在午餐时间给他们讲了“过去的故事”，一顿饭欢声笑语不断。

另一边，志愿者李美红带着一组志愿者，顶风冒雨将午餐挨家挨户送到独自在家孩子手中：“考虑到路上的安全，大一些的孩子我们建议非必要不出门，由志愿者定时上门查看情况，午餐也由我们送上门。”

基地种植+加工制作+网络营销 新农人创建全市首个三产全链融合年糕品牌

全媒体记者 鲁奕呈
通讯员 唐娜

本报讯 10月底，宁波凯欣食品制造有限公司迎来了年糕制作旺季。公司采用首批本土化基地收获的龙山大米为原料，投入加工制作车间生产新年糕。这标志着公司新农人掌门人范宁峰立志打造的全市首个一、二、三产全链融合的龙山年糕品牌，正逐步成形并转为现实。

在占地6500平方米的加工制作现场，自动上米机、连续蒸粉机、自动摆盘机到真空包装机等一系列设备正高效运转。据相关负责人介绍，目前一线员工主要集中在自检环节，通过机械化辅助手段与传统工艺结合，年糕日产量可达25吨左右。

范宁峰在接受采访时表示，公司秉承“自然、绿色、健康、有机、新鲜”的发展理念，致力于创新“水稻-年糕”产业发展模式。他们不仅建立了食品生产、电商直播、研学文旅等工坊基地，还带动周边农户增收致富。范宁峰强

调，他们的目标是实现“原料基地化、制作机械化、营销网络化”。

在原料方面，范宁峰双管齐下，一方面，与当地种粮大户签订收购合同，建立年糕专用稻米基地，确保原料大米的卓越品质；另一方面，投资超过1000亩的水稻田，并与上海农科院开展产学研合作，成功引进两个优质水稻新品种。

而在营销上，主要与电商销售相结合，利用抖音、淘宝等平台进行线上销售。建立电商直播式式富工坊，将年糕推向全国的

餐桌，在北京、上海、杭州、宁波等城市市场上广受欢迎，龙山“穗芳斋”年糕品牌逐渐打响，农产品附加值和市场竞争力得到提升。

范宁峰于2014年大专毕业后自主创业做电商，2019年投身年糕产业。他决心打破传统思维，打造全市首个全产业链年糕品牌，并在制作装备、产品品类、营销渠道上进行全方位创新突破。

为了保留年糕传统工艺的精髓，并实现标准化、规模化生产，范宁峰带领团队跑遍各

地市场，与设备厂商合作研发，提高生产效率。同时，他们还与宁波农科院食品研究所、河南一公司、新疆一公司等合作，开发出多样化的年糕产品，如黄精年糕、火鸡面年糕、空心年糕等。尤其在切片年糕制作技术上，处于业界领先地位，产品具备长达6个月的储藏能力。

通过深度开发年糕产品，慈溪传统年糕的美味变换了形式，速食年糕、韩式年糕、切片年糕、彩色年糕等产品正不断走出浙江，销往全国各地。